



交通幼儿园综合楼透視



咸宁市委党校报告厅

咸宁市勘察建筑设计院

奏响筑梦香城的华美乐章

咸宁日报全媒体记者 朱萍 通讯员 赵爱

“首出庶物，万国咸宁”。

走进中国中部绿心，长江流域公园城市的咸宁，只见一座座气派的高楼拔地而起，特色小镇、美丽乡村、养生度假区等如雨后春笋次第出现，城市面貌焕然一新……

在精心打造“一芯两带三区”的战略布局的指引下，咸宁突出依山、拥湖、面江、同城的理念，从武汉后花园到长江流域公园城

市，真正实现“山在城中，城在林中，水绕城转，人在画中”，将一幅生态美丽的美好画卷，展现在我们面前。为此，咸宁市勘察建筑设计院挥洒着辛勤的汗水，付出了心血和不懈努力。特别是近年来，设计院以高度的政治自觉，强烈的责任担当，在市委、市政府的坚强领导下，以服务咸宁城市建设发展为中心，坚持“干”字当头，“实”字托底，聚才精致，携诚致远，奏响了筑梦香城的华美乐章。



咸宁市妇幼保健院儿童医院



咸宁高新区实验外国语学校



咸宁高新区甘鲁村新社区村民还建点鸟瞰图



山水一品三期整体鸟瞰

工匠精神创造企业价值

一个“好班子”，带出一支“好队伍”。

今年是决胜全面建成小康社会关键之年，从中央到地方就城乡建设发展作出了一系列重大决策部署，也给设计院带来了新的机遇。为把握机遇，迎接挑战，争取到更多的业务，全院干部职工精诚团结，积极开拓市场，打开了良好的经营局面。

百舸争流千帆竞，借海扬帆奋者先。院领导班子既“挂帅”又“出征”，围绕市住建局“住有所居，强保障”为第一目标的工作要求，积极争取我市公租房、棚户区改造设计项目外，带头闯南走北跑经营、接项目。同时，鼓励全院职工转换观念，倡导既要埋头苦干抓生产，又要抬头放眼谋前景，主动联系

走访新老客户，联合兄弟单位开展业务合作。

在提服务水平上，设计院大力倡导“工匠”精神。为确保工程项目“拿得了，做得好”，全院上下同心同德，对每一个承接下来的业务，召开专题会议研究，科学合理安排。严格推行实施服务“三到位”，即设计前期，认识到位，深入一线实地踏勘，摸清实情，对比优化方案，最大程度节约建设成本；设计过程中，技术到位，突出专业优势，确保设计深度，尽可能地减少施工时的设计变更；项目后期，责任到位，全方位积极主动配合项目建设各方主体，提供及时、全面、优质服务，确保多出精品，少留遗憾。

观念变，则思路明，则干劲足，则措施实。设计院不再束手束脚、裹足不前，全院处处涌动着干事创业的春潮。“五加二”、“白加黑”、“晴加雨”……党员干部以舍我其谁的担当、不舍昼夜的辛劳和不计得失的奉献，撑起了设计院快速发展的脊梁。

2018年，设计院(含建固图审、金桂监理)生产经营总任务2000万元，实际到账收入3448万元，完成全年任务的172%。全年利润任务200万元，实际利润485万元，完成全年任务的242%。上缴税收456万元。今年上半年，已完成经营收入1700万元，共签订各类工程勘察、设计、监理、图审合同200余份，合同金额2200余万元。

党建铸魂夯实战斗堡垒

设计院之所以能实干实效，关键是充分发挥了基层党组织的核心和战斗堡垒作用，把精力集中到发展上来，集中到工作上来，形成了一股干事创业的拼劲。

全院积极开展基层党建创新工作，不断增强基层组织创造力、凝聚力和战斗力，将党员干部拧成一股绳，推动党在基层各项事业有序发展。先后组织开展了“两学一做”、“履职尽责”、“宣教月”等系列专题教育活动，做到了专题活动与工作统筹兼顾，齐头并进。

设计院坚持把全面从严治党摆上重要议事日程，研究制定了《关于推进全面从严治党的实施意见》、《落实全面从严治党主体责任工作要点》，把工作任务逐一分解落实到牵头部门。上半年，院领导班子会议上，反复把党风廉政建设和反腐败工作作为重点强调，持抓不懈、警钟长鸣。主要负责同志践行“领头雁”职责，积极参加我市举办的县级领导干部党校学习，并带头严抓严管干部，带头讲党课，带头作出廉洁承诺，遇到发展瓶颈以身作则带头深入调查研究，全力抓好责任范围内的各项工作。另外，积极选派优秀党员同志参与建国70周年演讲活动；在特殊日子组织全体党员为革命先烈祭扫，开展“不忘初心，牢记使命”党性教育；组织党员、干部参加我市“学雷锋”“香城义工”系列活动等。

围绕党风廉政建设，结合实际制定本单位廉政建设责任清单，签订领导班子党风廉政责任书，开展党风廉政建设宣传教育月活动，组织党员深入学习党章党规党纪，自觉践行“两个维护”的党风廉政建设“教育链”活动；书记带头讲廉政党课；参观咸宁市反腐倡廉教育基地；集中观看警示教育专题片《底线》《重整行装 利剑反腐》并撰写了心得体会；组织测试《条例》《监察法》相关知识；开展以培养和传承优良家风为主要内容的家庭助廉公开倡议书签名承诺活动。规范财务、车辆及后勤管理，精神面貌焕然一新；开展干部素质能力建设，打造“全能型干部”，把工作实际和主题教育活动有机结合。

以人为本激活发展动能

在设计院，记者深深感受到，院领导班子始终把群众的冷暖挂在心上，时时处处为群众着想。他们为群众、为集体办的好事、实事，一桩桩、一件件，数也数不完。

咸宁市勘察建筑设计院始建于1985年，34年间，经历了企业改制、市场化运作等重大变革，并始终秉承“一流企业提供一流服务，一流人才成就一流事业”的宗旨，以“设计美好新生活”为己任，坚持“党建引领、改革创新、人才强院、铸就品牌”的经营理念，完成了全市众多乡镇的总体规划和建设规划、数百项详细规划、居住区规划和专项规划、保护规划和近百万平方米的建筑设计。设计院也先后荣获中国建设工会“工人先锋号”、湖北省第一批“全国勘察设计诚信单位”、湖北省“建筑节能与墙体材料革新工作先进单位”等多项称

号。

设计院经营业绩近年来连续刷新纪录。2005年，设计院的勘察设计经营收入从以前的100万元左右跃上200多万元，补发了拖欠的部分工资，偿还了部分债务，设计院跨上了发展的第一级台阶。2013年，勘察设计经营年收入达到1600万元，上缴利税150多万元，实现了又好又快、跨越式发展。建成了勘察设计大厦、职工食堂等，改造美化了住宅小区，补缴了职工“五险一金”，补发了往年拖欠的职工医疗费和全部工资，逐步提高干部职工工资和福利待遇。到2018年，实际到账收入2448万元，完成全年任务的122%的巨大跨越。

桃李不言，下自成蹊。设计院的经济发展和各项建设取得的长足发展，凝聚着设计院领导班子的智慧和汗水，更离不开人才的培养。

栽下梧桐树，引来金凤凰。人才是强企之基、竞争之本、发展之要。咸宁市勘察建筑设计院从提高队伍整体素质入手，大力实施“人才强企”工程、“人才强院”战略，制定一系列专业技术人才管理办法和措施，对专业带头人和技术骨干，从事业平台、业务培训等方面进行激励。

支持和鼓励工程技术人员参加学历进修、国家执业资格注册考试。近几年来，设计院本部有19人，建固图审公司9人，金桂监理公司17人均已通过国家执业资格注册考试并相应取得国家注册建筑师、结构工程师、电气工程师、公用设备工程师、岩土工程师、监理工程师注册资格，进一步提高了单位的综合实力。现有职工147人，中高级工程师83人，国家注册建筑师、结构工程师、电气工程师、公用设备工程师、岩土工程师、监理工程师45人。

高端定位成就行业典范

设计院作为城市设计业务的核心平台，设计理念不新和服务意识不强是阻碍发展的桎梏。面对新时代对设计业务发展的新要求，市勘察建筑设计院提出了“转变观念，提升能力，凸显龙头作用”的发展要求，强调要坚持高端定位、参与市场竞争、加强行业合作、学习先进理念，通过不断提升设计质量和服务水平，满足客户需求，树立市场品牌。

为此，市勘察建筑设计院始终坚持在精益求精、打造精品上下功夫。几年来，多项勘察设计成果荣获湖北省、咸宁市优秀勘察设计一、二、三等奖，多篇论文发表在国内有影响的专业刊物上，其中《不同覆盖土层厚度对地铁车站结构地震响应的影响》一文

获“湖北省土木建筑学会第十三届自然科学优秀学术论文奖”。金桂公司在监督工作质量上不断提升，该公司所监理的湖景山庄25#、26#、40#楼获得2017—2018第二批安全文明施工现场奖，永安阁景区工程—茶文化博物馆获得2016—2017第四批建筑结构优质奖。

有为有位。设计院日益得到社会的许可与承认，得到市场的接纳与好评，先后获得中国建设工会“工人先锋号”，湖北省第一批“全国勘察设计诚信单位”，湖北省“建筑节能与墙体材料革新工作先进单位”，2009—2010年、2011—2012年“咸宁市文明单位”，咸宁市“先进基层党组织”；2015—2016年度省

级“文明单位”，2018年省级“文明单位”顺利通过复查评审；档案管理工作，达标创建省一级；湖北省2016—2017年度“守合同重信用”企业等荣誉称号。一个活力迸发的发展环境、诚信规范的信用环境、优美和谐的人文环境正在形成。

匠心筑基业，34年巨变不胜枚举。扬帆新征程，新时代再续新篇章！在建设长江中游公园城市的征途中，咸宁市勘察建筑设计院将继续以“用智慧塑造城市精品”为原动力，持续技术和管理创新，打造人才建设高地，稳定发展勘察、设计、图审、监理四大块业务，奋楫争先，奋发图强，做行业先锋，用精湛技术和工程品质成就企业典范。